



2015年7月29日 星期三 乙未年六月十四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22300期 今日12版
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hlnews.cn



3rd China International Port Trade Expo

第三届中国·国际口岸贸易博览会

绥芬河 8.8-8.11

主办：中国国际商会

就森林法及农民专业合作社法修改工作 全国人大农委来我省开展专题调研 王宪魁等出席座谈会

本报28日讯(记者贾辉孙佳薇)近日,全国人大农业与农村委员会副主任委员王金山、江帆率调研组就森林法及农民专业合作社法修改工作到我省进行专题调研。28日上午,我省在哈尔滨举行座谈会,向调研组汇报相关工作。

省党委书记、省人大常委会主任王宪魁,省人大常委会党组书记、副主任盖如垠出席座谈会。省人大常委会副主任朱清文主持座谈会。

全国人大农业与农村委员会调研组重点调研和了解我省林权制度改革、林业政策落实、林业生产经营方式转变以及农民专业合作社分配管理机制建立和相应配套扶持政策实施等情况。座谈会调研组指出,修改森林法及农民专业合作社法是我国现阶段发展体制创新和进一步深化改革势在必行的举措。黑龙江在林业改革和农民专业合作社发展中积极探索、大胆创新,创造出许多成功经验,取得了显著成效,对于进一步完善国家相关改革措施具有重要的借鉴意义。调研组将根据实际调研情况,认真吸纳梳理意见建议,认真做好相关法案修改工作。

座谈会上,调研组先后听取了省林业厅、省森工总局、省农委等部门的情况汇报,就森林法修订相关问题与我省相关部门负责人、提

我省加强督查促进 巡视问题线索处置

省纪委立案数量同比上升312.5%,各市(地)自办案件平均上升55%

本报讯(徐大勇 记者常春晖)我省加强督查,通过对中央、省委巡视组移交问题线索办理情况进行检查,强化督促落实,有效提高了全省巡视移交问题线索的处置、查办工作质量和效率,推进了全省纪律审查工作的深入开展。截至6月末,省纪委立案同比上升312.5%,各市(地)自办案件平均上升55%,各县(市)区办案数量增长28%。

省委、省纪委高度重视中央、省委巡视组移交问题线索的处置和查办工作,省委常委会先后4次专题研究巡视工作及移交问题线索。省委书记王宪魁多次听取汇报、作出批示,强调要进一步深化整改工作和任务落实,强化巡视成果运用,举一反三、整章建制、从严治党。省纪委召开5次推进会议,并由分管领导带队实地检查指导、督办落实。省委常委、省纪委书记黄建盛要求,要深入推进办理工作,层层传导压力,确保中央、省委巡视组移交问题线索案件有着落、事事有回音。

为规范线索处置,我省坚持集体排查,严格按五类方式处置问题线索;坚持突出重点,加大对“一把手”、重点领域以及群众反映强烈问题线索的办理力度;坚持先易后难,及时查清了结一般性问题,周密推进较为复杂的问题,确保线索办理结果经得起历史检验。

按照“查办案件以上级纪委领导为主”要求,省纪委在抓好自办案件的同时,强化工作指导,先后组成20个督导组,对全省问题线索办理工作进行现场督导,将存在的问题通报地党委,并约谈工作不力的纪委书记,提高了全省问题线索办理工作的质量和效率。

一系列行之有效的措施,促进了巡视移交问题线索的处置和查办。2014年以来,全省各级纪检监察机关对中央巡视组移交的8266件涉及6669人问题线索全部提出了具体处置意见,处置率达100%,其中,立案1159人,立案率为17.4%,涉及省管干部38人。采取“两规”措施37人,移送司法机关143人。已办结6057人,办结率为91%,其中,立案后给予党纪处分846人。省委巡视组移交问题线索2336件,各级纪检监察机关对302人进行了立案调查,其中厅级26人、处级73人、科级及以下203人。

发挥项目建设的关键作用 七谈把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来

本报评论员

总书记指出,“东北老工业基地振兴要在新形势下、新起点上开始新征程。”这是在经济新常态下,总书记对东北老工业基地新的期待。东北老工业基地经济遇到的困难和问题,是向更高目标迈进过程中出现的新情况,我们惟有以改革的思路、创新的办法、实干的精神,培育新的经济增长点,才能为新一轮发展赢得先机。

千道理万道理,发展才是硬道理。作为后发达省份,我省最重要的任务仍然是发展。发展是解决问题的金钥匙,发展是疏浚矛盾淤积的航船,我们不能把新常态误解为丢掉发展这个第一要务。产业项目建设是撬动龙江经济发展的“总开关”,是牵动龙江发展全局的“牛鼻子”。2011年,省委、省政府审时度势、长远谋划,提出以新材料、生物制药、新能源装备、新型农机装备、交通运输装备、绿色食品、煤化工、矿产经济、林产品加工

业、现代服务业等十大重点产业为主攻方向,全面启动三年“产业项目建设年”活动。2014年,省委、省政府再次做出开展“以质量和效益为核心”的新一轮产业项目建设战略部署。认真分析梳理我省产业项目建设的内容,人们自然会发现,新上项目不是要制造过剩产能,新项目更不是乱铺摊子。恰恰相反,抓项目建设的目的是要通过有发展前景的产业项目的增量,调整优化产业结构,优化GDP的构成与内容。正如省委书记王宪魁所指出的,今天的投资结构就是明天的产业结构,今天的项目层次和质量决定着明天的发展方式。抓项目建设特别是抓重点产业项目,就是抓发展的动力、抓发展的潜力、抓发展的希望。

九牛爬坡,不仅要靠靠创新驱动,还要靠项目牵动,只有驱动力和牵动力共同“给力”,才能多管齐下推动我省经济发展攻坚克难、爬坡过坎。立足当下,放眼长

远,我们有条件有理由也必须把民生项目、基础设施项目、产业项目摆在更加突出的位置,牢牢抓在手上,以有力的举措引进项目,以高效的手段建设项目,以良好的环境服务项目,用项目建设弥补短板,提高发展的速度、质量和效益。

项目建设民生为先,承诺了就要兑现。抓民生也是抓发展,要培育形成新的经济增长点,使民生改善和经济发展有效对接、相得益彰。保障房建设、棚户区改造一连串百姓的获得感,一头连着土木砖瓦,既是民生问题,也是释放消费、拉动经济、留住人口红利的重要手段,行业关联度高,带动力强。大规模推进保障房、棚户区改造工程,有利于扩大内需,保持经济平稳健康发展。要着力保障民生建设资金投入,完成保障性住房建设、农村危房改造、棚户区改造工程等任务,保质保量按进度完成。

加快铁路、水利等基础设施建设,释放政策效应。现在国家对重大基础设施的政策性投资是钱随工程进度走,“管吃管穿”,这么好的政策、这么大的资金支持都是前所未有的。只要我们能够确保国家资金应投尽投、顺利落地,政策效应会很快释放。铁路建设是“龙江丝路带”建设的优先领域,我们要抢抓政策机遇,尽快完善我省对俄铁路通道和区域铁路网。重点水利工程属于公共产品,我省中央预算内水利投资的体量是十分可观的,对这个“一号工程”,涉及市县党政主要领导要做“第一执行人”,负总责、亲自抓。机遇不等,形势不等人,基础设施建设不许迟滞懈怠,不容空谈误事。

抓有成长性的产业项目,稳增长转方式调结构齐头并进。产业项目是稳增长的重要抓手,是调结构的重要抓手。我们要继续依托资源精深加工项目,又不唯资源谋划两头在外项

中办印发《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》

新华社北京7月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门遵照执行。

通知指出,《规定》按照全面从严治党、从严管理干部要求,对解决干部能上不能下问题作出具体规定,规范了工作程序,建立了工作责任制,是做好新时期干部工作的重要遵循。《规定》的颁布实施,对于贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会、十八届五中全会、习近平总书记系列重要讲话精神,完善从严管理干部队伍制度体系,着力解决为官不正、为官不为、为官乱为等问题,推动形成能者上、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设高素质干部队伍,具有十分重要的意义。

通知要求,各级党委(党组)要将推进领导干部能上能下纳入全面从严治党、从严管理干部的重要内容,坚持原则、敢于负责,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要正确把握政策界限,注意保护干部干事创业、改革创新的积极性。要加强督促检查,对贯彻落实《规定》不力的,严肃追究责任。

相关报道见第七版

我省师生斩获机器人大赛七奖

本报讯(孟姝轶 记者春春)“RoboMasters2015全国大学生机器人大赛”全国总决赛在深圳落幕,我省高校代表队战绩众多高手,获得本届大赛一等奖和6个单项奖,其中东北林业大学是我省唯一获得一等奖的队伍。

作为全国首个激战类机器人竞技比赛,RoboMasters2015全国大学生机器人大赛吸引了清华大学、华中科技大学等知名学府在内的150余所高校的240余支战队参赛,最终只有40支队伍进入全国总决赛。东北林业大学和哈尔滨工程大学代表我省参加总决赛。

8月中旬完成北站广场征拆并交付净地 哈尔滨全力推进哈站枢纽改造工程

本报讯(记者韩波)作为“一带一路”重要交通枢纽的哈尔滨火车站改造工程,格外牵动人心、引人瞩目。哈尔滨市为此召开铁路建设重点项目推进会,省委常委、哈尔滨市委书记陈海波与哈尔滨市市长宋希斌亲自坐镇,打响涉铁建设攻坚战。预计,8月中旬北站广场完成征拆并交付净地,哈站枢纽改造工程实质性启动,并同步推进新建哈佳、哈牡客专、滨洲电气化改造工程“三线征拆”,确保涉铁重点项目按时限完成年度目标。

哈尔滨市把哈站和霁虹桥改造作为铁路建设项目的重中之重,列为今年重大项目建设的“一号工程”。该工程以哈站北站房及北广场工程建设为启动点,哈市负责房屋土地征收净地、市政工程配套、资金投入及各项服务保障。截至19日,已有185户民用住房居民签约交房。同时,为配合霁虹桥改造工程,哈尔滨市编制了《霁虹桥文物保护改造工作实施方案》,将对这一地标性建筑实施保护改造。目前,哈市还加快推进一面街地道桥等哈站周边道路交通疏解工程建设,确保在霁虹桥改造工程启动前完工,形成疏解能力。

(下转第七版)



日前,在牡丹江市林口县瓜镇红林村的千亩红树莓基地内,村民正在采收红树莓。近几年,林口县大力发展红树莓产业,目前规模已达3000多亩,成为远近闻名的红树莓种植专业村,品种也不断优化。村里成立了树莓协会和专业合作社,并建有冷冻加工厂,以公司+农户的形式实施订单收购,初加工后出口国外。

本报记者 孙昊 陈宝林摄

“天地图·黑龙江”推出街景服务

本报讯(陈妍 记者桑蕾)近日,黑龙江测绘地理信息局基于天地图·黑龙江(www.naphj.com)推出了街景地图服务。用户登录网站后,点击“街景”即可浏览相关路段的全景图像。

街景数据来源于天下图公司2014年采集的图像。目前,街景数据仅覆盖大庆市主城区,随着用户需求增加,将会陆续推出黑龙江省其他地市的街景服务。

既保大粮仓又建大厨房 访省委农办主任、省农委主任王忠林

□本报记者 张桂英

王忠林说,从现在起,我们要着力抓好四件事:一要全力确保农业丰产丰收。牢固树立常年抗灾夺丰收思想,坚持粮食一天不到手、管理一天不放松,努力再夺农业丰收。结合当前正在开展的“三严三实”教育实践活动,继续组织各级农业干部和技术人员下基层,全方位、全过程督导农业生产,面对面提供技术指导服务,因地因苗因作物制宜,加快推进以“三防一促”为重点的增产稳产重大措施落实,确保农业生产安全。“三防”即一是防病虫害,对玉米螟、稻飞虱、水稻二化螟、马铃薯晚疫病等重大病虫害,切实加强预警预报,做到早监测、早普查、早备物、早防控,努力确保小发生不蔓延、大发生不成灾;二是防旱涝,对受旱农作物要利用一切可以利用的抗旱水源和抗旱设施及时进行浇灌,对涝灾地块及时排水除涝,最大程度减少旱涝对产量的影响; (下转第九版)

高端电气设备保安全生产



近日,在大庆市高新技术开发区,深博电气设备有限公司生产车间正在加紧生产中。该公司通过生产环保型箱式变电站、智能型电缆分支箱等35KV以下的配电设备,成为全国石油石化等大型企业安全生产电气设备的有力支撑。

本报记者 陈贺摄

学习总书记重要讲话精神 振兴龙江强化责任抓落实

手机党报 一触即发

党报网络空间 新 延展
信息即时多元 快 传播
距正式上线还有 3 天

打造特色经济 建设幸福「达乡」

齐齐哈尔梅里斯区 今日四版刊发

黑龙江手机党报 扫描二维码 下载手机党报

预防职务犯罪 当好人民公仆

黑龙江省人民检察院